

“菏泽这十年·定陶”主题新闻发布会举行

定陶谱写后来居上跨越赶超新篇章

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军



9月15日上午，“菏泽这十年·定陶”主题新闻发布会举行。市政协副主席、定陶区委书记朱中华介绍情况并回答记者提问，定陶区委副书记、区长韩耀辉回答有关提问。

朱中华介绍，十年来，定陶区始终以习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话重要指示精神为领航，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记嘱托、勇担使命，深入贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求，团结带领全区广大干部群众，紧紧围绕全面建城大市新区战略目标，一张蓝图绘到底，一届接着一届干，积极探索出了一条符合定陶实际的发展路径，综合实力跃升进位，城乡建设协调发展，民生事业全面进步，社会环境和谐有序，实现了从“后进生”到“排头兵”的蝶变，谱写了后来居上、跨越赶超的新篇章。

综合实力 “后来居上、跨越赶超”

这十年，定陶综合实力“后来居上、跨越赶超”。全区地区生产总值由98.6亿元增至253.1亿元，主要经济指标增速连年位居全市前列，连续7年在全市县区经济社会发展综合考核中位居前两位，自2018年以来实现了“四连冠”。在2019年度全省县域经济高质量发展差异化评价中，一举跨越62个位次，位居全省进步县第二名，奋力走出了一条落后县区后来居上、跨越赶超之路。

产业发展 “结构重塑、量质跃升”

这十年，定陶产业发展“结构重塑、量质跃升”。坚持“工业强区、产业兴区”战略不动摇，坚定不移大抓工业、抓大工业，举全区之力推动润鑫生物医药产业园成功获批省级首批化工园区，中小企业园和汽车小镇高标准建成，万福新城建设全面启动，为产业发展搭建起坚实的平台载体，招引了复星医药、浙江仙琚、重庆药友、生益科技等一批全国知名企业和落地建设，“1+3”特色产业体系初步形成。



鲁西新区发布紧急通告——
疫情重点地区入返人员请报备
发现未纳入管控范围的，提供线索奖励2000元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)近期，青海、新疆多地陆续发生新冠肺炎本土疫情，特别是赴西北地区宁夏、甘肃、青海采摘枸杞人员陆续返回，疫情防控形势严峻。9月15日，牡丹晚报全媒体记者从鲁西新区工委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)获悉，为有效降低疫情输入风险，保障辖区居民群众健康安全，新区全面加强青海、新疆等地区来(返)人员排查管控。

7日内有上述地区旅居史的来(返)鲁西新区人员，立即向所属乡镇(街道)、村(社区)、单位报告，并配合落实相关管控措施。所有从有本土病例和途经中高风险区的来(返)鲁西新区人员，若瞒报、谎报、不报其旅居史，或不服从本地疫情防控措施的，一律依法依规追责问责，情节严重者将追究法律责任。

对计划自青海、新疆等疫情重点地区入返鲁西新区的人员，家属要提前做好沟通联系，告知其暂缓返回鲁西新区。对近期已经从青海、新疆等地入返鲁西新区人员，一律纳入鲁西新区疫情防控体系。如发现有未纳入管控范围的，请广大市民积极提供线索，后经查证属实的，一次性给予奖励2000元。多名举报人举报同一事实的，奖励第一举报人；两人或两人以上联合举报的，按一个举报线索奖励。

请广大居民朋友提高防护意识，合理安排出行，非必要不到疫情地区，及时关注官方发布信息，不信谣、不传谣，加强个人防护，戴口罩、勤洗手、常通风，保持安全社交距离。一旦出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状，在做好个人防护的情况下及时到发热门诊就诊，就医过程避免乘坐公共交通工具，并主动告知7天活动轨迹和接触史。

营商环境 “品牌升级、近悦远来”

这十年，定陶营商环境“品牌升级、近悦远来”。全面推进营商环境优化改革，健全完善了真帮真包、专班推进、现场观摩、配备“编外副总”等服务机制，实现了由全面落实普惠性政策到量身定制个性化支持的突破，由“想企业之所想”到“想企业之未想”的升级，由无微不至“保姆式”到共谋发展“伙伴式”的转变，构建了“全生命周期”精准服务闭环。

城区建设 “焕然一新、活力迸发”

这十年，定陶城区建设“焕然一新、活力迸发”。

牡丹机场通航，鲁南高铁通车，广大群众实现了在家门口坐飞机乘高铁的“世纪梦想”。雨污分流、线杆线缆治理成为全市典范，成功创建省级文明城市、卫生城市、森林城市，既重“面子”又重“里子”，一座魅力新城加速成长。

乡村振兴 “农民富足、产业兴旺”

这十年，定陶乡村振兴“农

民富足、产业兴旺”。全区粮食产量实现“十六连增”，连续十年稳定在12亿斤以上，被评为全国粮食生产先进县。

围绕高效盘活利用乡村闲置资源，探索出一条以农村人居环境整治提升为基础，以建设创业车间为切入点，以发展光伏产业为补充的乡村全面振兴新路径。

民生事业 “共建共享、全面进步”

这十年，定陶民生事业“共建共享、全面进步”。

完成教育基础设施投入25.3亿元，高标准新建改建中小学校188所。

新增城镇就业6.36万人，就业更高质量、更加充分。

公共服务体系构建完善，新时代文明实践所(站)、村级综合性服务中心从全覆盖迈向高质量新阶段。

党的建设 “基础坚固、队伍过硬”

这十年，定陶党的建设“基础坚固、队伍过硬”。

坚持凭实绩选人用人，干事创业氛围日益浓厚，区委被评为

“全省干事创业好班子”。

扎实开展干部作风建设提升年活动，广大党员干部贯彻上级决策部署不讲条件、不打折扣、不搞变通、不降标准，真抓实干、担当奉献、争创一流的精气神呈现“新风貌”。

扎实推进基层党组织建设，高质量创建一批“红色工程”示范点、乡村振兴示范片区，基层党组织的政治功能和组织力明显增强。

朱中华说，十年砥砺奋进，十载春华秋实。我们深切体会到，一切成绩的取得，最根本在于习近平总书记的掌舵领航和党中央的英明领导，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，在于省委、市委的坚强领导，在于历届县区委带领全区广大干部群众团结奋进、共谋发展。开启新篇章，我们迎来了红利叠加、催人奋进的战略机遇期，厚积薄发、拔节向上的发展爆发期，接续奋斗、再攀新高的跨越赶超期，未来潜力不可限量。奋进新征程，定陶，这座历史文脉和现代文明交相辉映的现代化新区正在踏上新的腾飞之路。

发布会上，媒体记者围绕创业车间、项目建设以及干部作风建设等问题踊跃提问。朱中华、韩耀辉逐一认真作答。

第三届中国国际文化旅游博览会、首届中华传统工艺大会在济南开幕

菏泽展区呈现独具牡丹文化的新国潮

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰)9月15日至19日，第三届中国国际文化旅游博览会、首届中华传统工艺大会在济南开幕。山东国际会展中心、山东手造展示体验中心两大会场同时开展，展览面积达10万平方米，共分为11大展区，2700余家参展商参会，展会为期5天。其中，菏

泽主展馆、郓城展区在博览会现场正式亮相。

菏泽市在第三届中国国际文化旅游博览会、首届中华传统工艺大会参展方面共有两大展区：山东国际会展中心、山东手造(济南)展示体验中心。菏泽主展馆位于山东国际会展中心3号馆，展馆面积390平方米，整体造型

以“牡丹花”为主题，馆内展销产品多为传统工艺与牡丹元素的相互融合，呈现“山东手造”之美。在馆内可以看到曹县汉服、鄄城鲁锦、巨野工笔画等极具菏泽特色的产品。据了解，我市共有20余家企业亮相本次博览会，为历届最多。

郓城展馆以“信义郓城”好

运之城”为主题，设计“山东手造·匠心独郓”“中国酒类包装之都”“舌尖美食”“乡村振兴专区”四个展区。充分挖掘“非遗”项目和传统手工艺优势，着力展示郓城县手造特色产品，推介“匠心独郓”手造品牌；依托“千年古县”深厚的历史文化底蕴和水浒文化、红色文化、“非遗”文化、黄河文化等

优秀文化资源，全面展示文旅融合发展成就。

据悉，本届博览会设置“山东手造综合展区暨优选100精品展”，由全省16市组团参展，通过主题鲜明、内容丰富和形式多样的全方位展示，展现各地推进“山东手造”工程及促进文旅融合的亮点和成就。